

Mihaelov liš

5 leto XXVIII
2024
številka 5



Sv. Jožef predstavlja prispevek ogromne, brezimne množice, ki je s svojim delom pisala zgodovino človeštva, pripomogla k vztrajnemu napredovanju kulture in blaginje.
Jean Galot

DRZNE TATVINE V VAŠIH DOMOVH

Na območju Policijske uprave Ljubljana se v zadnjih mesecih pojavljajo drzne tatvine iz hiš. Ugotovljeno je, da so žrtve predvsem starejši občani, ki jih osumljenci pod pretvezo – da prihajajo iz komunalnega ali telekomunikacijskega podjetja ali kot delavci raznih storitvenih del, da odkupujejo odpadni material in staro železo, da prosijo za vodo, da vzpostavijo čisto »navaden« pogovor o urejenosti hiše in okolice, da prodajajo razne priročne predmete ipd. – zvbijo iz hiše, tako da oškodovanec nima več nadzora nad objektom, in preusmerijo njegovo pozornost. Medtem pa drugi storilec (ali več storilcev) vstopi(jo) v notranjost in večinoma odtuji(jo) denar, nakit ali druge vrednejše predmete. Tatvino opazijo občani šele več ur po dogodku.

Zato svetujemo, da imate osebe, ki so prišle nenapovedano, vseskozi pod nadzorom in jih ne vabite v svoje prostore. Vedno zaklenite hišo, ko jo zapustite, ključ pa vzemite s seboj, tudi če »stopite samo za vogal«. Ob tem pa bodite pozorni na videz oseb, na znamko, barvo in reg. št. vozila, s katerim so se pripeljali, ipd.

Če postanete žrtev takega kaznivega dejanja, takoj obvestite policijo na št. 113. Občane tudi naprošamo, da če zaznajo neznane osebe in vozila ter njihovo sumljivo vedenje (npr. da opazujejo objekt), naj tudi o tem takoj obvestijo policijo. Če želijo ostati anonimni, lahko pokličejo na št. 080 1200.

»V LJUBEZNI NI STRAHU, TEMVEČ POPOLNA LJUBEZEN PREŽENE STRAH«. (1 JANEZ 4,18)

Besede iz prvega pisma apostola Janeza so letošnje geslo Karitas. V tem pismu so štiri spodbude, ki jih je apostol postavil pred takratne kristjane, obenem pa jih postavlja tudi pred nas.

Prva spodbuda: »Bog, ki deluje v vas, je močnejši od duha, ki vlada v sedanji pokvarjeni družbi.« (1 Jn 4,4). Večkrat v družbi, ki nas obdaja, izgubimo voljo, da bi sploh še kaj dobrega naredili. A vendarle verjamemo, da v svetu zelo uspešno deluje tudi Bog: Bog deluje po dogodkih in po ljudeh, ki želijo sodelovati z Njim. Bog, ki deluje v nas, je močnejši od duha, ki deluje v svetu. Ko vsak od nas pogleda na

ŽUPNIJSKA KARITAS

Trdinov trg 9
1234 Mengeš

PISARNA IN SKLADIŠČE

letni čas: ob torkih
med 17 in 19⁰⁰

zimski čas: ob torkih
med 16³⁰ in 18⁰⁰

POSLOVNI RAČUN

02301-0091604341,
odprt pri NLB, d.d.

Naš utrip

*Velikonočni kristjan mora
prinašati v svojo okolico,
najprej v svojo družino,
med svoje prijatelje in
sodelavce vedrino in mir;
krščanski optimizem in
delovno vzdušje.*

Franc Bole

svoje življenje, dejansko vidi, kaj vse zmore Bog narediti po naših bornih rokah in naših skromnih močeh.

Druga spodbuda: »*Dragi prijatelji, če nas ima Bog tako rad, moramo tudi mi imeti radi drug drugega.*« (1 Jn 4,7-8). Apostol Janez nas spodbuja k ljubezni. Ljubezen je, ko zna nekdo pohvaliti opravljeno delo, ko nekdo v svoji okolici opravlja drobna dobra dela, ko nekdo v pravem času priskoči na pomoč, ko nekdo z izkušnjami pomaga človeku v stiski; le taka ljubezen kaj premakne.

Tretja spodbuda: »*Kjer je ljubezen, tam ni strahu.*« (1 Jn 4,18). V tem stavku apostola Janeza je našel navdih tudi papež Frančišek, ko je zapisal: »Srečanje z ubogim nam omogoča, da odpravimo svoje mnoge skrbi in prazne strahove ter da pridemo do tistega, kar je v življenju pomembno – do zaklada, ki je prava, zastojna ljubezen.«

Četrta spodbuda: »*Če kdo pravi, da ima rad Boga, pa ne mara sokristjanov, je lažnivec.*« (1 Jn 4,20). Dostikrat radi pomagamo drugim, svojim domačim težje. Lažje potrpiamo z drugimi kot s svojimi domačimi. Čudovito je, da se doma zdravo sprostimo, poskrbimo pa, da bo tudi zaradi nas vzdušje v naših družinah in soseskah lepše.

(Vir: M. Čizman, Škofijska karitas
Ljubljana, marec 2024)

V zgornjih štirih spodbudah apostola Janeza je »program« Karitas: spoznati, kaj zmoremo s srcem, glavo

in rokami, z ljubeznijo gledati na stvarstvo in stvarnost, premagovati naš strah in pomagati odganjati strahove drugim, gledati na druge in živeti tako, da ustvarjamo prijazno vzdušje.

Sodelavci Župnijske karitas

DOGODKI PRED NAMI:

// 1. 5. **sv. maši** ob 8.00 in 19.00

// 3. 5. prvi petek: **obisk bolnikov** po domovih

// 3. 5. **priprava staršev in botrov** na krst otrok ob 17.00

// 6.–8. 5. **prošnji dnevi**

// 8. 5. **molitev pred Najsvetejšim.**

// 8. 5. **seja ŽPS** po sv. maši

// 9. 5. **vnebohod**, sv. maši ob 8.00 in 19.00

// 12. 5. ob 10.00 slovesnost **prvega sv. obhajila**

// 15. 5. ob 18.00 **molitev pred Najsvetejšim**

// 15. 5. ob 20.00 **sestanez za birmanske animatorje** v zimski kapeli

// 19. 5. **sv. maša** ob 10.00 z **bolniškimi maziljenjem**

// 22. 5. **molitev pred Najsvetejšim** ob 18.00

// 26. 5. **zaključek verouka** s sv. mašo ob 10.00

// 29. 5. **molitev pred Najsvetejšim** ob 18.00

// 30. 5. **telovo** – sv. maši ob 8.00 in 19.00

// 31. 5. **sklep šmarnic**

// 1. 6. **vpis sv. maš** za julij in avgust

// 2. 6. **procesija sv. Rešnjega telesa** po 8.00 sv. maši.

SKLAD ZA OBNOVO ORGEL: od 19. 3.

do 24. 4. smo zbrali
6.562,71 € in 1000,00
CHF. Od prej 66.379,06
€. Novo stanje 73.896,77
€. Bog povrni!

Karitas 

ČIŠČENJE CERKVE

4. maj: V. Mengeš od Grobeljske do Kolodvorske
11. maj: starši prvoobhajancev
18. maj: V. Mengeš severno od Prešernove in Kolodvorske
25. maj: M. Mengeš vzhodno od Liparjeve
1. junij: Topole in Dobeno

PROŠNJI DNEVI: (6.–8. 5.) V dneh pred vnebohodom so običajne prošnje procesije. V molitvi prosimo za blagoslov človekovega dela. Gospod naj ne le blagoslavlja naše delo na polju, ampak tudi v naših delavnicah, pisarnah ...

V ponedeljek, 6. maja, se zberemo v cerkvi v Mengšu ob 6.00 in gremo v procesiji k sv. maši v loško cerkev. V torek, 7. maja, se v Grobljah začne procesija ob 7.00. V sredo, 8. maja, bo sv. maša ob 7.00 v župnijski cerkvi v Mengšu. Pridružite se skupni molitvi in sv. maši za Božji blagoslov.

SV. MAŠA ZA BOLNIKE: na binkošti, v nedeljo 19. maja, ob 10h pristrčno vabimo bolne, invalide in ostarele k sv. maši v župnijsko cerkev. Med mašo bo možnost za prejem bolniškega maziljenja. Nagovoril nas bo upokojeni bolniški duhovnik msgr. Miroslav Šlibar, ki bo pol ure pred sv. mašo poleg domačega župnika na voljo za spoved. Po maši bo druženje s pogostitvijo. Če kdo nima prevoza, naj pokliče po tel. št. 064 180 210 (torek od 17h do 19h). Pecivo za pogostitev bodo sodelavke Karitas zbirale v soboto, 18. 5., od 18.00 do 19.00 v prostorih Karitas.

ORATORIJ: od nedelje, 18. 8., popoldan do nedelje, 25. 8., ko bo zaključek s sv. mašo. Letošnja tema se bo obravnavala pod geslom *Blagor zvestim*, govori pa o preroku Danielu. Za oratorij se lahko prijavijo vsi, ki bodo v šolskem letu 2024/25 učenci 1.– 9. razreda. Prijavnico najdete na župnijski spletni strani, na njej pa je tudi nekaj dodatnih informacij. Izpolnjene prijavnice skupaj s prispevkom zbiramo v župnišču do 4. avgusta.

ŽUPNIJSKO ROMANJE: v soboto, 15. 6., ob 7.00 krenemo na pot izpred pošte v Mengšu. Vrnemo se do 17.00. Obiskali bomo romarsko cerkev Sv. križa nad Belimi Vodami, kjer bomo imeli sv. mašo. Potem si bomo ogledali še župnijsko cerkev sv. Mihaela v

Šoštanju. Privoščili si bomo tudi romarsko kosilo. Za tiste, ki cerkev krasijo ali čistijo, je romanje zastoj, prav tako pa za sodelavke in sodelavce Karitas ter za člane ŽPS. Če bo še kaj prostora, se lahko prijavijo še drugi farani. Prispevek na osebo bo 40 €. Če bo zanimanje zelo veliko, bomo romali z dvema avtobusoma. Prijave zbiramo do 1. junija.

DOBRA DELA: Franc Malus (Brane) (85 let): 3 maše; Franc Škrlep (88 let): 10 maš in 677 € za obnovo orgel. Majda Križnar: 70 € za orgle. Ofer za veliko noč: 5.120,71 €. Za obnovo kora 5.000,00 €. Bog povrni!

ŠMARNICE: maj je povezan z ljudsko pobožnostjo šmarnic, h katerim ste povabljeni posebno otroci. Pobožnost bo združena s sv. mašo ob 19.00.

PRVO SV. OBHAJILO: 12. maja ob 10.00. Letos bo 13 prvoobhajancev. Prednje klopi v cerkvi bodo rezervirane za družine prvoobhajancev.

ZAKLJUČEK VEROUČNEGA LETA: s sv. mašo v nedeljo, 26. maja, ob 10.00. Otroci bodo dobili spričevala pri verouku naslednji teden, od 27. do 30. maja.

TELOVO (30. 5.): »Skrivnost današnjega praznika je skrivnost Boga, ki je želel ostati med nami. Če bi kristjana ob polnoči zbudili in ga vprašali, kaj je evharistija, kaj je sveta maša – bi moral znati odgovoriti, da je to skrivnost tega, da je Bog želel ostati fizično, telesno med nami,« je dejal moralni teolog Gabriel Kavčič in pojasnil, da se je zavedanje te skrivnosti v zgodovini razvijalo počasi. Cerkev jo je prvič potrdila leta 1215, vera v sv. evharistijo pa je dobila sistematično teološko obliko na tridentinskem koncilu v 16. stoletju. Cerkveni očetje so takrat rekli, da je ta hostija Jezus. Ne govorimo več o hostiji – ko jo vidiš pri maši, je to Jezus. To ni več hostija, ni več moka, kruh, voda z moko ... – to je pravi Jezus. To je sklenil tridentinski koncil in pri tem smo ostali do danes. Za to skrivnost je potrebna vera. V trenutku, ko bi razložili Boga z razumom, bi namreč prenehal biti Bog. O njem imamo razodete nekatere osnovne stvari, medtem ko je korak v vero – in to velja tudi za sv. evharistijo – prav korak vere in ne korak razuma. Sicer pa praznik sv. Rešnjega telesa nima stalnega

datuma – določen je glede na veliko noč in ga obhajamo na četrtek drugi teden po binkoštih. Praznik je za vso Cerkev ukazal papež Urban IV. leta 1264, vendar procesija, ki jo na ta dan poznamo po naših krajih, v tem odloku ni omenjena. Narekovala jo je hvaležna ljudska vera: ponekod že proti koncu 13. stoletja, v 15. stoletju pa je bila procesija z Najsvetejšim in ta praznik v navadi že povsod. Vila se je mimo prav za to priložnost postavljenih štirih oltarjev, ob katerih so najprej peli začetke štirih evangelijev, zdaj pa (pri nas od leta 1930) odlomke štirih evangelijev, ki govorijo o sv. evharistiji. Pri vseh štirih oltarjih duhovnik pri blagoslovu z Najsvetejšim moli: »Nebeški blagoslov naj blagoslavlja, varuje in ohranja ta kraj in vse, ki v njem prebivajo, tudi polja in zemlje sadove. V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha.« (Po radio.ognjisce.si)

BINKOŠTI (19. 5.): Sveti Duh je »oblikovalec občestva, je umetnik sprave, ki zna odstraniti ovire« med ljudmi. On gradi skupnost vernikov. Cerkvi daje rast, ko ji pomaga iti onkraj človeških omejitev, grehov in vsake vrste pohujšanja. Božji Duh spodbuja srca, da sprejmejo zveličanje, ki gre preko Jezusa Kristusa, ki so ga ljudje pribili na les križa in ki ga je Bog obudil od mrtvih ter ga osvobodil smrtnih bolečin. On je izlil tudi Duha. Jezus, in po njem Bog sam, prihaja k nam in nas priteguje k sebi. Duh oblikuje božansko privlačnost: Bog nas »zapelje« s svojo ljubeznijo in nas osvoji, da bi tako premaknil zgodovino in sprožil procese, po katerih pronica novo življenje. Samo Božji Duh namreč ima moč, da »počloveči in pobrati« vsako okolje, začenši pri tistih, ki ga sprejmejo. Prosimo Gospoda, naj nam da doživeti nove binkošti, ki bodo razširile naša srca in uglasile naša čustva s Kristusovimi čustvi, da bomo tako

brez sramu oznanjali njegovo spreminjajočo besedo in pričevali o moči ljubezni, ki kliče v življenje vse, kar sreča. (E. Mozetič)

4. maj, sv. Florjan, praznik gasilcev: še danes na mnogih stavbah vidimo podobo rimskega častnika s čelado ali zastavo ter vedrom v roki, s katerim gasi gorečo hišo. Njegov kip ali slika krasi tudi pročelje marsikaterega gasilskega doma. Sv. Florijan (ali Cvetko) je zaveznik proti požarom in proti povodnji. Naši predniki so se mu radi priporočali v molitvi, da bi jih varoval zemeljskega in večnega ognja. O življenju tega svetnika ne vemo prav veliko. Najverjetneje je prihajal iz Norika, čeprav ga zgodovinski viri postavljajo tudi v druge kraje. Med preganjanjem za časa cesarja Dioklecijana je izšel v rimski provinci Norik ukaz, da mora vsakdo darovati rimskim državnim bogovom ali pa umreti. Večina kristjanov (med njimi je bilo tudi veliko vojakov) je vztrajala v svoji veri, zato so jih dale oblasti zapreti. Florijan je za to izvedel v svoji odsotnosti, ko pa se je vrnil v mesto, se je brž odločil, da bo zaprtim kristjanom vliv poguma s svojim zgledom. Brez strahu je priznal, da je kristjan in da je za Kristusa pripravljen trpeti tudi najstrašnejše muke. Medtem ko so ga trpinčili, je obrnil oči k nebu in molil za pomoč. Naposled je bilo odločeno, da ga vržejo v reko. Okoli vratu so mu zavezali težak kamen, a ga še niso potisnili v reko. Mimo pa je prišel neki mladenič, ki je Florijana sunil in zvrnil v reko. Ko se je to zgodilo, je mladenič hipoma oslepel. Čaščenje sv. Florijana se je razširilo po vsem svetu. Pri Linzu je bil ustanovljen sloveči samostan St. Florian, Dunaj pa ga časti kot svojega zavetnika. Florijanovo je bilo od nekdaj na Slovenskem praznik gasilcev, saj imajo sv. Florijana za svojega zavetnika.

ŽUPNIJA MENGEŠ

Trdinov trg 9
1234 Mengeš
telefon: 01/723 01 10

PISARNA

- ponedeljek in torek
med 8.15 in 9.00
- po predhodnem dogovoru

POSLOVNI RAČUN

0230 1009 1305 775, NLB

ODGOVARJA

Marko Košir, župnik
telefon: 040 200 367
e-pošta: marko.kosir@rkc.si
<https://zupnija-menges.rkc.si/>